Задача № 1
Активное сопротивление R, индуктивность L и емкость С включены последовательно к напряжению U частотой f, под действием которого в цепи установился ток I.

Начертить схему цепи. Определить ток в цепи или напряжение между ее зажимами, активную, реактивную или полную мощности цепи, cos φ. Определить, при какой частоте в цепи возникает резонанс напряжений. Построить векторную диаграмму напряжений, треугольники мощностей и сопротивлений. Данные для своего варианта взять из таблицы.

     Таблица . Числовые значения параметров электрических схем
	№ вар.
	R, Ом
	L, Гн
	С, мкФ
	f, Гц
	Задаваемая величина

	00
	15
	0,1115
	26,5
	50
	U=100 B

	01
	20
	0,1
	53
	100
	UR=100 B

	02
	25
	0,1667
	26,5
	150
	UL=100 B

	03
	30
	0,0159
	53
	200
	UC=100 B

	04
	35
	0,0318
	10,62
	250
	I==5A

	05
	40
	0,0106
	21,2
	300
	P=300Bт

	06
	45
	0,0227
	7,58
	350
	QL=400 вар

	07
	50
	0,0318
	4,98
	400
	QС=400 вар

	08
	55
	0,0159
	3,2
	450
	S=1500 BA

	09
	60
	0,0286
	7,96
	500
	P=300Bт

	10
	65
	0,01158
	3,62
	550
	QL=400 вар

	11
	10
	0,0159
	7,97
	400
	I=1 A

	12
	3,31
	0,0636
	127
	50
	U=127 В

	13
	75
	0,0159
	3,19
	1000
	I=10 B

	14
	8
	0,04
	18,1
	200
	U=200 B

	15
	49
	0,48
	31,9
	50
	I=10 А

	16
	8,3
	0,0139
	15,9
	400
	U=260 B

	17
	100
	0,0239
	0,638
	1000
	I=2A

	18
	60
	0,159
	8,84
	100
	U=200 B

	19
	60
	0,159
	8,84
	100
	U=200 B

	20
	8
	0,0975
	66,5
	200
	I=1 A

	21
	20
	0,1
	53
	100
	U=100 B

	22
	25
	0,1667
	26,5
	150
	UR=100 B

	23
	30
	0,0159
	53
	200
	UL=100 B

	24
	35
	0,0318
	10,62
	250
	UC=100 B

	25
	40
	0,0106
	21,2
	300
	I==5A

	26
	45
	0,0227
	7,58
	350
	P=300 Bт

	27
	50
	0,0318
	4,98
	400
	QL=400 вар

	28
	55
	0,0159
	3,2
	450
	QC=400 вар

	29
	60
	0,0286
	7,96
	500
	S=1500 BA

	30
	65
	0,1158
	3,62
	550
	P=300 Вт

	31
	65
	0,1
	53
	100
	U=200 В

	32
	20
	0,1667
	26,5
	150
	I=1 А

	33
	25
	0,0159
	53
	200
	U=100 В

	34
	30
	0,0318
	10,62
	250
	UR=100 В

	35
	35
	0,0106
	21,2
	300
	UL=100B

	36
	40
	0,0227
	7,58
	350
	UC=100 B

	37
	45
	0,0318
	4,98
	400
	I==5A

	38
	50
	0,0159
	3,2
	450
	P=300 Вт

	39
	55
	0,0286
	7,96
	500
	QL=400 вар

	40
	60
	0,01158
	3,62
	550
	QC=400 вар


Задача № 2

В сеть трехфазного тока с линейным напряжением Uл включен симметричный приемник энергии, соединенный в звезду или в треугольник. Активное сопротивление каждой фазы R, реактивное ХL или ХС.

Начертить схему цепи. Определить линейные и фазные токи, активную, реактивную и полную мощности фазы и всей цепи, Cosφ.

Построить векторную диаграмму линейных и фазных напряжений и токов. Данные для своего варианта взять из таблицы 3.

Таблица 2. Числовые значения параметров электрических схем.

	Номер вар.
	Uл, В
	R, Oм
	ХL, Ом
	ХС, Ом
	Схема соединения

	00
	380
	3,72
	4
	-
	В треугольник

	01
	380
	8
	7,55
	-
	В треугольник

	02
	220
	60
	94,5
	-
	В треугольник

	03
	380
	16
	-
	12
	В треугольник

	04
	660
	15
	11,7
	-
	В треугольник

	05
	660
	6
	-
	9,22
	В треугольник

	06
	660
	16,45
	12
	-
	В треугольник

	07
	380
	8
	-
	6
	В звезду

	08
	220
	8
	-
	6
	В звезду

	09
	660
	40
	-
	60
	В звезду

	10
	660
	5
	4
	-
	В звезду

	11
	380
	8
	7,55
	-
	В звезду

	12
	220
	60
	94,5
	-
	В звезду

	13
	380
	16
	-
	12
	В звезду

	14
	660
	15
	11,7
	-
	В треугольник

	15
	660
	6
	-
	9,22
	В треугольник

	16
	660
	16,45
	12
	-
	В треугольник

	17
	380
	8
	-
	6
	В треугольник

	18
	220
	8
	-
	6
	В треугольник

	19
	660
	30
	-
	40
	В звезду

	20
	380
	3,72
	4
	-
	В звезду

	21
	220
	8
	7,55
	-
	В звезду

	22
	380
	60
	94,5
	-
	В звезду

	23
	220
	16
	-
	12
	В звезду

	24
	380
	15
	11,7
	-
	В треугольник

	25
	220
	6
	-
	9,22
	В треугольник

	26
	380
	16,45
	12
	-
	В треугольник

	27
	220
	8
	-
	6
	В треугольник


    Задача № 3

Трехфазный несимметричный приемник, для которого заданы комплексы полных мощностей фаз SA(AB), SВ(ВС),  SС(СА), или комплексы полных сопротивлений фаз ZA(AB),  ZВ(ВС),   ZС(СА), соединен треугольником или звездой с нулевым проводом и включен в сеть трехфазного тока линейным напряжением Uл.

Начертить схему цепи. Определить фазные и линейные токи. Построить векторную диаграмму линейных и фазных напряжений и токов.

Задачу решить символическим методом. Данные для своего варианта взять из таблицы 3.

Таблица 3. Числовые значения параметров электрических схем.

	Номер вар.
	Uл, В
	SА(АВ), кВА
	SВ(ВС), кВА
	SС(СА), кВА
	ZA(AB), Ом
	ZВ(ВС),Ом
	ZС(СА),Ом
	Схема соединения

	00
	660
	330
	660
	990
	-
	-
	-
	В треугольник

	01
	660
	66
	99
	132
	-
	-
	-
	В звезду

	02
	660
	-
	-
	-
	10
	12+j16
	20
	В звезду

	03
	380
	-
	-
	-
	20
	j10
	10
	В звезду

	04
	380
	-
	-
	-
	2
	4
	5
	В треугольник

	05
	220
	440
	j660
	220
	-
	-
	-
	В треугольник

	06
	380
	12
	38,1+j25,4
	25,4
	-
	-
	-
	В звезду

	07
	220
	-
	-
	-
	4+j3
	5
	10
	В треугольник

	08
	220
	-
	-
	-
	10
	20
	10
	В треугольник

	09
	220
	66
	132
	110
	-
	-
	-
	В звезду

	10
	660
	330
	660
	990
	-
	-
	-
	В звезду

	11
	660
	66
	99
	132
	-
	-
	-
	В треугольник

	12
	660
	-
	-
	-
	10
	12+j16
	20
	В треугольник

	13
	380
	-
	-
	-
	20
	j10
	10
	В треугольник

	14
	380
	-
	-
	-
	2
	4
	5
	В звезду

	15
	220
	440
	j660
	220
	-
	-
	-
	В звезду

	16
	380
	j12
	38,1-j25,4
	25,4
	-
	-
	-
	В звезду

	17
	220
	-
	-
	-
	4+j3
	5
	10
	В звезду

	18
	220
	-
	-
	-
	10
	20
	10
	В звезду

	19
	220
	66
	132
	j110
	-
	-
	-
	В треугольник

	20
	660
	j330
	660
	990
	-
	-
	-
	В треугольник

	21
	380
	j66
	99
	132
	-
	-
	-
	В треугольник

	22
	380
	-
	-
	-
	10
	12- j 16
	20
	В треугольник

	23
	660
	-
	-
	-
	20
	-j10
	10
	В треугольник

	24
	220
	-
	-
	-
	2
	4
	j5
	В звезду

	25
	380
	-j440
	j660
	220
	-
	-
	-
	В звезду

	26
	220
	-j12
	38,1-j25,4
	25,4
	-
	-
	-
	В звезду

	27
	380
	-
	-
	-
	4-j3
	5
	10
	В звезду

	28
	380
	-
	-
	-
	10
	j20
	10
	В звезду

	29
	380
	66
	j132
	110
	-
	-
	-
	В треугольник

	30
	380
	-j330
	660
	990
	-
	-
	-
	В треугольник


    Задача № 4

Заданы три приемника электрической энергии со следующими параметрами: Z1, Z2, Z3. Присоединить приемники последовательно к источнику несинусоидального напряжения тока. Определить действующие значения тока и напряжения, активную мощность цепи. Записать уравнения мгновенных значений неизвестных тока и напряжения, активную мощность цепи. Записать уравнения мгновенных значений неизвестных тока или напряжения  между зажимами цепи. Значения сопротивлений считать для частоты первой гармоники. Данные для своего варианта взять из таблицы 3.

Таблица 3. Числовые значения параметров электрических схем.

	№ варианта


	Z1:Ом
	Z2:Ом
	Z3:Ом
	Мгновенное значение несинусоидального тока или напряжения

	01
	-j55
	22+j34
	45-j67
	
[image: image1.wmf]i=2sin (t+1.2sin 2(t+0.1 sin(3(t-150)

	02
	35-j18
	40+j45
	-j60
	

	03
	45+j24
	34-j23
	j23
	

	04
	32-j24
	j55
	10+j34
	u=500Sin((t-230)+80Sin(3(t+340)+ 10Sin5(t

	05
	42+j16
	18-j24
	j30
	

	06
	22-j30
	6+j26
	25
	

	07
	j12
	8+j28
	16-j25
	u=300Sin(t+100Sin(2(t+120)+0.19Sin3(t

	08
	-j24
	32+j20
	12+j18
	

	09
	17-j4
	14+j7
	10-j7
	

	10
	16+j14
	70-j30
	-j26
	i=4Sin((t-400)+0.6Sin(2(t-200)+0.19Sin3(t

	11
	30-j22
	63+j34
	65
	

	12
	25+j14
	-j36
	12-j32
	

	13
	8-j10
	16+j6
	-j12
	u=200Sin(t+120Sin(2(t-420)+46Sin3(t

	14
	30
	12-j7
	17+j24
	

	15
	64+j25
	96-45
	-j25
	

	16
	14+j9
	j15
	32-j16
	u=345Sin((t+350)+85Sin(3(t-100)+22Sin5t

	17
	50+j35
	45-j84
	-j75
	

	18
	12+j9
	4-j15
	j8
	

	19
	23+j46
	j55
	13-j34
	u=500Sin((t-230)+80Sin(3(t-340)+10Sin5(t

	20
	16+j43
	27-j13
	-j70
	

	21
	32-j20
	9+j16
	45
	

	22
	44-j32
	18+j40
	j24
	i=8Sin((t+350)+3Sin(3(t-670)+0.5Sin5(t

	23
	32+j12
	85-j54
	-j68
	

	24
	4-j6
	8+j9
	22
	

	25
	2+j6
	4-j7
	-j15
	u=180Sin((t-250)+80Sin2(t+20Sin(3(t+300)

	26
	-j18
	23+j14
	12-j62
	

	27
	12-j4
	-j14
	8+j15
	

	28
	2+j6
	4-j7
	-j15
	u=180Sin((t-250)+80Sin2(t+20Sin(3(t+300)

	29
	j18
	23-j14
	35
	

	30
	12-j4
	-j14
	8+j15
	

	31
	35+j25
	60-j56
	-j78
	i=9Sin((t+1550)+2Sin(3(t-120)+0.5Sin5(t

	32
	15+j10
	j6
	34-j21
	

	33
	45+j45
	12-j65
	-j23
	

	34
	32+j24
	-j55
	10-j34
	u=500Sin((t-230)+80Sin(3(t+340)+10Sin5(t

	35
	42-j16
	18+j24
	-j30
	

	36
	22+j30
	6-j26
	25
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